

出租车为送伤员就医连闯红灯

交警：有很大风险，遇紧急情况最好报警求助

□记者 沈之蓥 通讯员 张金星

“浙BT3528出租车司机为了将一位头部流血的女孩送往医院，一路闯了好几个红灯，后来在确认伤员无大碍后才离开。”网名为“张弓射小鸟”的程姓市民前天晚上将他朋友李师傅做过的事情发到了网上，“传播一下正能量。”小程说。

交警方面对此表示：救人是好事，但闯红灯存在很大风险。遇到此类紧急情况最好及时报警，交警会派附近执勤人员带路提供方便的。

忙着开车没接交警电话

昨天下午，记者联系上了李师傅，他今年24岁，来自安徽，开出租车才两年。

李师傅介绍说，浙BT3528出租车的夜班司机是他老乡，因为腰疼临时请他代班。不料，头一天开这辆车，就遇上了紧急情况。

当晚将近8点，他接到出租车电召中心的信息：东部新城文化广场那里有人叫车。到了那个地方发现叫车的是两个女孩子，其中一人坐着，头部在流血。

“听说是摔倒在水池里，头部碰到了石头。”担心女孩的伤势，李师傅马上报警。

“我跟接线员说，现在路上有点堵，车上有乘客需要急救，可能要闯红灯。接线员说救人要紧，并表示会马上联系辖区交警。”李师傅说，事后他查看手机，发现在赶赴医院的路上，交警曾给他打过电话，他忙着开车没有听到。

李师傅打开双跳灯，一路闯了好几个红灯，最后将伤

员送到鄞州人民医院。原本20分钟左右的车程，他只用了不到10分钟。

获助女孩说要谢谢司机

记者找到了当时拨打叫车电话的女孩小周，她是伤者的女儿，当时，两人准备去看电影。

“我朋友站在水池边用手机拍照，那里光线很暗，她一不小心掉进水池里，碰到了石头，头部和鼻子都流了血，还感到头晕。”小周不清楚朋友的伤势有多严重，恰好她是在出租车电召中心工作，职业带给她的第一反应，是赶紧叫辆出租车把人送往医院，越快越好。

“我听到司机打电话给交警说明情况，他说他就算闯红灯也会确保安全的。”小周说，司机开车挺稳，碰到红灯看车子少才开过去。到了医院后，司机还帮忙挂号，并带她们去急诊室做检查。

受伤的女孩姓姜，受了点外伤，并无大碍，没有住院。“头皮擦破，鼻子里还有瘀血，膝盖摔肿了。我当时吓坏了，担心自己会得脑震荡。”小姜说，“替我谢谢司机。”

紧急状态交警会提供方便

“当时感觉很紧张，手都在抖。主要是路堵，否则我也不会闯红灯，我们开出租车的人对红灯还是很敏感的。过马路时我很小心，尽量放慢车速，观察周围的情况，确定安全才过去。”李师傅说，这是他第一次做这样的事，“脑子里一片空白，只想着快点把人送往医院，这应该是人的本能。”

李师傅在医院打了份小姜的伤情报告，他说会找时间去交警队把事情经过说明一下。

江东交警说，为了安全起见，不提倡司机闯红灯。如果事情紧急，在接到指挥中心的指令后，交警会派附近执勤人员带路提供方便。

记者了解到，之前宁波也有出租车司机为救人而闯过红灯。当时交警表示，经核查属实可考虑减轻处罚。救人是好事，但闯红灯存在很大风险，由于出租车不是特种车辆，在遇到此类紧急情况时，最好能及时报警，交警会提供协助，以确保交通安全。



昨天，澄浪社区通往江边的大门紧锁。 记者 唐严 摄

漂亮的滨江休闲带就在门外 居民想去逛逛得绕行两公里

社区：将征求意见改造成电子防盗门

□记者 黄金

“小区外面的滨江休闲带造好了，可是想过去逛逛得绕很远的路，实在不方便，浪费了这么好的美景。”昨天，海曙区澄浪社区有居民向本报新闻热线87777777反映，小区通往滨江的大门紧闭，休闲带就近在咫尺，却只能望门兴叹。

美景近在眼前却被铁门阻隔

澄浪社区紧邻奉化江，有道门通往江边。因为以前门外空地被一些建筑垃圾占据，非常杂乱，出于安全考虑，这道门一直被紧锁着。但今年年初这一段“三江六岸”滨江休闲带修好之后，居民们觉得不方便了。他们想要到休闲步道走走，需沿澄浪堰路—南永宁巷—灵桥路，再绕道外经贸大厦北侧才能如愿。

“来去需要绕行2公里左右，幸福感大打折扣。”小

区居民为此找过物业，也找过社区，但铁门依然紧闭。

昨天，记者来到澄浪社区找到了作为消防通道的这扇铁门，上面贴有两张公告，一张是指路的：小区业委会、居委会、物业跟旁边铁路公司协商后，早上6点到上午9点、下午5点半到晚上9点，居民可以通过旁边铁路公司办公区的门进出江边休闲带。另一张是通告：小区铁门何时能改造开放，需等有关部门商议后再定。

若改造大门牵涉到费用问题

记者联系了澄浪社区居委会。工作人员告诉记者：“以前江边休闲带还没有建，环境比较乱，小区出于安全考虑，没有开放通往江边的铁门。现在要开放必须进行改造。”工作人员表示，在早晚锻炼高峰期，居民可以借道铁路公司办公区，这样就不用绕远路了。

“我们会征求全体业主的意见，如果大多数人有这

个要求，我们就去和业委会、物业等协调，把这扇门打开。”工作人员说，“不过，出于安全考虑，这道门要开放还需要改造成电子防盗门，届时采用刷卡出入的方式。同时还需要安装摄像头等，这样下来需要一笔一万多元的费用，可能要小区居民共同承担。牵涉到钱肯定需要进行解释，所以还需要一个过程。”

试车员将车子开进河里 驾驶员溺亡，客户逃过一劫

□记者 马涛 通讯员 邹健羔

本报讯 4S店员工带客人试车，结果一不留神，车子冲进了河里。昨天下午2点20分许，北仑钱塘江路与天目山路交叉口，发生这样一起悲剧，事故造成驾车的众达北仑斯柯达4S店员工不幸溺亡，而副驾驶座上的购车客人刘师傅则逃过一劫。

“在落水一瞬间，我要不是把车门拉开跳出来，估计也出不来了。”昨天，浑身湿漉漉的刘师傅在讲起惊魂一刻时，声音仍有些发颤。据他说，出事前，4S店小伙子正在开S线，边开边向他讲解该型号车变线的优点，哪知车子刚转过弯来，就一下冲上绿化带，开进了河里。

浑身湿透的刘师傅爬上岸后，从路人那里借来手机报了警。当救援人员到场时，河水已将这辆银色斯柯达淹没。消防队员砸破后窗将驾驶座上的男子抱出。

不幸的是，经现场120急救医生确认，该男子已经溺亡。据了解，出事地点为该店试驾的固定线路。

飞来铁片砸中挡风玻璃 事发杭甬高速，幸亏没穿透

□记者 王思勤 通讯员 杨建军 项清

本报讯 前天上午10点多，杭甬高速往宁波方向余姚收费站附近，一辆行驶中的大客车突然被前方货车碾压后弹起的铁片砸中了挡风玻璃。由于铁片砸中的位置刚好处于驾驶座正前方，可把驾驶员王师傅吓了一大跳，“幸亏我运气好，铁皮没有穿透挡风玻璃，否则后果不堪设想。”

事故发生后，王师傅拦下了小货车并打电话报警。出警的项警官分析，由于小货车碾压铁片并非故意，且铁片是在路上被碾压弹起而不是从小货车上掉落的，因此小货车并没有责任。大客车已经投了玻璃险，在交警开具证明后，损失将由保险公司给予一定赔偿。

无独有偶，前天晚上10点30分，杭甬高速往宁波方向263公里处，驾驶员顾小姐也遭遇惊魂一刻。当时，顾小姐驾驶越野车在高速公路上正常行驶，突然车辆底盘撞到了一件异物，她赶紧将车靠边停了下来。下车一看，竟然是一只里面装了木材的铁锅。顾小姐报完警后检查车辆，发现越野车的车头底部及底盘受损不轻。

高速交警提醒，在高速公路行驶过程中，一定要集中注意力，注意路面情况。如果不小心碰到了撒落物，一定要保持冷静，靠边停车后报警，并且保留好相关证据。